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Examen de fin d’études secondaires 2006 . \_:j_}_flg Voo é o)
section C, D ' g
branche : mathématiques 2

Exercice 1 :

1 Inx

. = ., —= B . Inx
a. limx* =lime* ="e”"=0 eneffet lim——= =—w
x—0" =00 x 0*
1
L Inx Inx - 1
lim x* =lime * =¢’ =1 en effet lim —=lim< =lim—=0
R ] Xty H X

b. log,(x* —x—2) <log,(x-1)

conditions d’existence: x> —=x—-2>0 et x—1>0 < (x<-loux>2) et x>1 < x>2

In(x* —x—-2) . In(x —1)
2In2 n2 |

donc S=]2 ;3]

2In2 & X -x-2<(x-1)) © x3

c. 2742 =9
conditions d’existence: ---
277 421 =9le2" ¢ 427 927 +2=0

posons y =27 : 4y2—9y+2:O o y=Uu= 22 ou y= 2! = x=-2oux=1doncS={-2:l}
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Exercice 2 :

) =xe
a. dom f=IR
lim f(x)="(400)e(+0)" =+ lim f(x)= limﬁilim — = ]im(—e”l) =0 donc A.H. y=0
Aol X—r—og e —
b, 7)) =(x+De" F(x)=(x+2)e*"
tableau des variations
X 00 -2 -1 _ +oo
f(x) - - 0 -
(%) - 0 + +
0 40
£(x) \ —
T 2¢! —_—
-1
minimum : m(-1 ;-1) point d’inflexion I(-2 -2e™)
C.
r
|
f
' ;"
.’JIII
1{ /
/
___1_%71__:17“ E y [
- — ‘hf// l
0 0
d V== j (f () dx = [x*e™ Pdx
{ i
1 2
intégration par parties : u(x) =% w(x)=2x v(x)= e y(x) = > g™
1 o |
V D= ___x2€21+2:l _ xe?ﬂ-?.dx
o-al 3] -]
X l X+
intégration par parties : ux)=x v'x)=1 vix)=¢’ 2 y(x) = —¢ 2

1 I Rk 1 1 e |
V N=rm _x282x+2 __x82x+2 +— e?nLde = 7 |:__ x2€2x+2 __xe2x+2 +e?r+2:|
T _E(_]“rz 71[+l o2*2
4 2 2 4

1, 1 1
1,1 MR oy -1 P
.}EEL{_—F +—t #} 2 =lim = ﬁllm o f=}_11m T =0 done lim V() =7°
5,80u.v.
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Exercice 3 :

F(x)=In(4-x)
aj dom f=]-2;2[ f pair
“lim, f ()= lim f(x) =~

g(x)=In(x* +2)
a.domg=IR g pair
lim g(x) = lim g(x) =+

2
donc A.V. x=-2 et x=2 tim £  fim 80 _jjm x ]+2 =0
x4y i ¥
donc pas d’A.O.
—2x 2(x* +4) 2x ' -2(x* =2)
b, f(x)= "(x)=—"——= b. g'(x)= "(x)=——5~
W= S0 g=y W= o
X -2 0. 2 X -0 -2 0 +o0
Fx) 0 - ' g'(x) - -0+ +
£7(x) - - g’ (x) - 0+ +
[ In4 +w\ o0
f) / TN gx) ~~ In4 \\:‘ _lnd T
_ Loo - In2
maximum M(0 ; In4) minimum m(0 ;In2)
points d’inflexion 1(-V2 ;1n4) (V2 ;In4)
c.
P N

f(x)=gx)=4- C=xX+2eou’=2c
x=1loux=-1 A, [
points d’intersection Pl(—\fz In3) P;_CJQ In3)

vi(x)=1 v(x) =x
"l:xln 4*? + 2 (V200 expand!)
2| (A=) +2)

L4 2 2 ‘ N2 2 2
-0+ = dx = [(~242 S - dx =
-[ 42 x-2 x+2) _J]-( v Y x—2 x+2)

s

1
{ 2In|x—2|+2In|x+2|- 2\/§arctan(\/_} = 4\/_arctan(\/_)+4 In3 =09lua.
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Correction flétan du Pacifique

La longueur ( en ¢cm ) de beaucoup de poissons de t années communément mis en vente peut étre
donnée par une fonction de croissance de von Bertalanffy de la forme:

fity=a-(1-b-e™)
ot a,b € R et k € RL sont des constantes.
Le poids ( en kg ) d'un fistan du Pacifique en fonction de sa longueur ( en m ) est donné par la
formule:
p(l) =10,375-1°
1. Déterminer a,b et k sachant qu’a la limite un flétan atteindra une longueur de 2 m, un flétan
de 10 ans a une longueur de 168, 4 cm et la vitesse de croissance d’un flétan de 10 ans est de

5,69 cm/année .

Ona: lim {a- (1 —b-e*) | =adonca= 200
t—+400 NI —
—1
On a: f'(10) = vitesse de croissance d’'un fiétan de 10 ans. 1l faut donc résoudre le systeme
d’équations £00).=1684
q #(10) = 5.69

== h=0,956449 et E=0, 180063
'
2p0:(1 —b-e
'EdE(*'“"n > 1L Done

s solue(f(10) = 168.4 and £1(18)=5.69; {bb
b=.956449 and k=. 180063

w200-(1-b-e ¥ |b=.996 and k= 185 P
Done

Done

p2<(8)

MAIN RAD ALTD FUNC 15715

9. Pour la suite de I'exercice prendre a = 200; b = 0,956 et k=0,18.
Estimer I’age et la vitesse de croissance d’un flétan dont la longueur est de 100 cm.

On a f(t) =200- (1 —0.956- e—018) ef, f' (t) = vitesse de croissance au temps i

1l faut résoudre ’équation f e L 3,60083

Donc le flétan atteint une longueur de 100 cm aprés 3,6 années et sa vitesse de croissance est
de f'(3,6) =18 em/année

B solue(f(t) =100, 1) 1, = 3.60083
= £1(3.6) 18.0027
® 10.375 [ igg ]3 + p(L) Done
= Done
%%‘is} RAN AUTD FUNC 8715

1
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3. Calculer le poids ot 14 vitesse-de-croissance du poids d’un flstan de 5 ans.

£ (3)
11 faut cal ~19 k
aut calculer p ( 100 9 kg

Pgsdirafh 3

=P HER)

o1

2
=L (pc) > P2(V Done
= p(3) 18.9619
B lim p(t) 83.
{>o

s
T0B%e~ (20
MAIN RAD ALTO FUKC 10712

4. Quelle est la limite du poids atteint par un fletan du Pacifique?

3
200 - — 0.956 - ’—0.18{
On a lim 10.375 ——(1— g O6L——) =10.375-8 =83 kg
t—+00 100
—2

5. a) Exprimer le poids d'un flétan en fonction de son age.
200 - (1 — 0.956 - e***%)
100 =
b) Quand la vitesse de croissance du poids est-elle maximale et qu’elle est alors sa valeur?
( Utiliser Pexpression de 5)a) )
p' (t) représente la vitesse de croissance & linstant ¢ et p” (t) représente les variations de
la vitesse de croissance.
On a donc une vitesse de croissance maximale & Vinstant tg <= P’ (By)s=aall=0b
{ p’(t) >0 sit<to
p"(t) <0 sit>to
ou si p’ (to) = 0 et p" (to) <0
On a p' (t) =0 <= t = —0.25 & écarter ou t =~ 5.85
donc to = 5.85 et comme p” (3) =~ 1.34 et P (8) ~2 —0.45 la vitesse de croissance maximale
est atteinte & 5.85 ans

¢ 0 |58
. p' () + |0 -
[55’ O |/ 1f(585)=0664] Y
et on a p' (5.85) = 6.64 kg/année
Hi :st*T : ¥ ﬁ:: ~EngmI UT_. sein

apcty 83, (.58z748)t((1.19722)" - L956)
® solue(p2(t) = B’tt)

3
onamw=1&W5( ) _ 30582748 - (1.19722¢ — 0.956)°

-.249985 or t=5.85342

® p2(3) 1.33633
" p2(8) -. 452995
8 p1(5.85) 6.64

13,5333

100%e~C("2)

MAIN RAR AUTE FUNC 1/12
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